
Vojna nevarnost in hranilne vloge. Z 
ozirom na vojno nevarnost se ljudje veli
kokrat boje za njih hranilne vloge, ki jih 
imajo v hranilnicah in raznih bankah. 
Marsikdo zahteva, da se mu vloge izpla
čajo. Marskdo meni celo, da papirnat de
nar ni dober. Država sicer sme v potre
bi vzeti vozove, živali in druge potreb
ščine za vojno, toda denarja, ki je shra
njen v hranilnicah, se ne more lotiti. Hra
nilne vloge so nedotakljive. Ne prijatelj 
in ne sovražnik se jih ne sme lotiti. To 
naj si zapomnijo tisti, ki menijo, da je de
nar manj varen v hranilnici, kakor v kaki 
nogavici. Saj je vendar hranilnega de
narja največ naloženega v posestvih, ka
tera ne izginejo. Torej, kdo bi bil v tem 
oziru v strahu, naj ohrani mirno kri in ne 
povzroča z nervoznostjo nepotrebnega 
razburjenja. Ako so ljudje pametni, potem 
ne more v nobenem slučaju obstojati naj
manjša nevarnost za katerokoli rajfajz
novko. Zato z vsem poudarkom svarimo 
proti mrzlični prenagljenosti in nepremiš
ljenosti strahopetnih ljudi. Denar v hra
nilnici je varen, med tem ko doma veli
kokrat ni varen. Torej razum! 

Za sorodnike mobiliziranih. Državne 
podpore družinam. Sedaj, ko se bližajo 
resni dnevi, se vidi, kako je bilo prav, da 
se je v decembru 1912 izdal zakon, na 
podlagi katerega se zagotavljajo podpore 
družinam mobiliziranih. Ako je vpoklican 
rezervist ali nadomestni rezervist, ima 
njegova družina pravico do državne 
podpore. Kot sorodniki pridejo v prvi vr
sti zakonska žena in otroci v poštev. Da
lje starši in sestre, otroci nezakonskih ma
ter in nezakonske matere, ako prebivajo 
v državi in ako so avstroogrski držav
ljani, oziroma spadajo v Bosno ah Herce
govino. Kot pomoči potrebni se smatrajo 
oni, ki žive v večjem delu od zaslužka 
vpoklicanega. Podpora se določa vsako 
leto posebej in ne sme presegati večine 
povprečnega zaslužka. 

Odredba v Bosni in Hercegovini. Pri 
deželnemu šefu fcm. Potioreku se je vr
šila minole dni konferenca, na kateri je 
sklenjeno, da se podržavijo vse v Bosni 
in Hercegovini se nahajajoče pravoslav
ne avtonomne šole. Na vseh srbskih sred
njih šolah se uvede najstrožji disciplinarni 
red; dijaki bodo unformirani in profe
sorji pod strogim nadzorstvom. 

Omejitev medicinskega študija na du
najskem vseučilišču. Naučno ministrstvo 
je odredilo, da bodo v prvi letnik dunaj
ske medicinske fakultete (I. in II. seme
ster) sprejeli le 400 vseučiliščnikov. V 
prvi vrsti se bodo pri sprejemu ozirali na 
tiste, ki so doma na Nižjem Avstrijskem 
in v tistih kronovinah, ki nimajo vseuči
lišča z medicinsko fakulteto, in pa na di
jake iz Bosne in Hercegovine, ki se mo
rajo vpsati v času od 23. septembra do 
8. oktobra. Dijaki iz drugih kronovin in 
inozemstva se sprejemajo le po prej ime
novanih do števila 400 in se morajo do 
12. oktobra ob 12. opoldne priglasiti. O 
njih sprejemu se bo sklepalo 13. oktobra. 
Vsak se mora pri vpisu tudi izkazati z 
domovinskim listom. 

Razgled. 


